



石景山区

创建全国健康促进区试点工作通过评估验收

本报讯(通讯员杨成枝)近期,石景山区开展的全国健康促进区试点工作顺利通过了市级终期评估验收。

健康北京人十年行动,坚持“建机制、强保障、重管理、优服务、推创新”的工作思路,构建了覆盖全区的健康促进工作网络。

索强化策略、改善环境、提升服务、营造氛围等服务广大群众健康的方法和途径,着力推动卫生与健康事业发展。

2030”规划纲要和健康北京“十三五”规划要求,按照市级反馈建议,结合石景山区全国慢病示范区、健康城市建设等重点健康促进工作,建立健全长效机制,继续推动“将健康融入所有政策”理念的落实。

我区为青海玉树医护骨干“充电”

本报讯(通讯员李卓)11月25日,区卫计委接收青海玉树州8名医护骨干来我区石景山医院参加为期半个月的岗位培训。

区卫计委积极协调,统筹安排,为青海玉树州8名业务骨干搭建学习平台。培训岗位涉及内科、外科、护理和急诊等专业科室。

医护骨干通过接受临床、护理、急救、仪器操作和医患关系处理等专业知识培训,技术水平不断提高,将为满足西部人民的健康和服务需求作出新成绩。



区第五检查组对卫生计生委2016年度

落实党风廉政建设责任制情况进行检查考核

本报讯(通讯员肖可心)日前,区委常委、副区长田利跃带领区第五检查组成员,对卫生计生委2016年度落实党风廉政建设责任制情况进行现场检查。

的情况,卫生监督所党支部汇报了落实党风廉政建设责任制开展的主要工作。

在听取集中汇报后,区委常委、副区长田利跃进行了点评讲话。他首先对卫生计生委落实党风廉政建设责任制情况予以肯定,指出卫生计生委一年来在工作上争创一流,创建全国健康促进试

点区、迎接国家卫生区复审、深化医药卫生体制改革、中医药事业发展等方面取得了很好的成绩;在党风廉政建设方面敢于正视和剖析问题,采取积极有效的措施,“两个责任”落实到位。最后,对如何进一步加强党风廉政建设工作提出了三点要求:一是要进一步增强政治责任感和使命感,认真学习贯彻

十八届六中全会精神,充分认识全面从严治党的重要性。二是要切实落实“两个责任”,以更大的担当、更实的措施,推动党风廉政建设新常态。三是要把迎接市党风廉政建设工作检查作为重要任务,认真细致地做好各项准备工作。集中汇报会后,第五检查组进行了个别谈话和查阅资料。



举办集体生日会 落实关爱女孩行动

本报讯(通讯员李宏)为全面落实国家卫生计生委倡导的关爱女孩行动,11月27日,区卫生计生委与八角街道联合在北路社区举办关爱女孩集体生日会,来自辖区16个家庭的30余名女孩及家长参加活动。

生日会上,“小寿星”们一一做了自我介绍,相互交流了学习、生活情况,尽情表演了各自的才艺,展现了女孩们青春阳光的风采。工作人员为孩子们准备了精美的笔记本,让她们记录下自己的成长历程,并通过紧张活泼的“我说你猜”和“成语接龙”互动游戏,把祝福和嘱托送给孩子们,教育她们怀揣一颗感恩的心,努力学习,以优异的成绩回报社会。在欢唱

生日歌的温馨气氛下,16个女孩点燃生日蜡烛、虔诚许愿,合影留念,并把第一份蛋糕献给自己最亲爱的人,感谢亲人的养育之恩。

润物细无声,小处见真情,这次活动加深了孩子们之间的情谊,更加体现了卫生计生委对独生子女女孩的关心与爱护。全面两孩政策自2016年1月1日起施行以来,关爱女孩工作已成为卫生计生工作的重要内容,是一项长期的重要任务。下一步,卫生计生委将广泛开展关爱女孩宣传教育活动,形成全社会都来关心和爱护女孩的舆论氛围。重点关怀爱困难女孩,制定有利于计划生育女儿户的爱政策,积极开展生殖保健优质服务。

我区开展口腔科医疗质量专项检查

本报讯(通讯员闫凤良)为进一步提高石景山区口腔医疗机构的医疗工作质量,规范口腔诊疗器械的消毒工作,保障患者就医安全,近日,石景山区卫生监督所联合区口腔医疗质量控制专家组对全区40家民营口腔医疗机构(含设有口腔诊疗科目的民营医疗机构)开展了口腔科医疗质量专项检查。

检查中发现,大部分医疗机构均制定了本单位的管理制度,口腔科从业人员均取得了有效的执业资质,能按规范要求执业,消毒设施、设备齐全,配备了职业防护用品、紫外线消毒灯和口腔科专用高温高压灭菌器等消毒设施。

但在检查中也发现了一些问题:个别医疗机构口腔消毒的布局流程欠合理,分区不明确,消毒或灭菌后的物品日期标识不全,职业防护和急救知识掌握不够等。卫生监督执法人员针对上述问题当场下达了卫生监督意见书,要求限期整改,并将此次专项检查综合评价较差的医疗机构列为明年重点监督单位。

下一步,区卫生监督所还将继续加大口腔诊疗机构卫生法律法规及消毒管理知识的培训指导力度,增加监督检查频次,发现问题及时纠正,对违反卫生法律法规行为的将依法严惩,切实为人民群众营造优质的就医环境。



艾滋病的预防

2016年12月1日是第29个“世界艾滋病日”,今年我国“世界艾滋病日”的主题是“携手抗艾,重在预防”。艾滋病传播途径十分明确,只要阻断三条病毒传播途径就完全可以预防艾滋病。

一、预防经性途径传染艾滋病

预防经性途径传染艾滋病首先是避免多性伴,其次是性交时正确使用安全套(避孕套)。

夫妻双方彼此忠诚,可以保护

双方免于传染病和艾滋病。

使用安全套不仅可以避免怀孕,还可以预防性病、艾滋病、乙肝和丙肝等经性途径传播的疾病。

即使已经采用了上环或结扎等避孕措施,为了预防艾滋病、性病和乙肝、丙肝等疾病,仍然需要使用安全套。

二、预防经血液途径传染艾滋病

吸毒是严重危害健康的行为,拒绝毒品,不共用注射器,不使用

未消毒的注射器静脉注射毒品。

在我国,经血液感染艾滋病病毒的人群中,共用注射器静脉注射毒品是主要的感染原因。

尽量减少不必要的输血,避免输入不安全的血液和注射不安全的血液制品。

不用未进行彻底消毒的针具和器械拔牙、纹身、扎耳朵眼和进行其他侵入人体的操作。

提倡无偿献血。

三、预防经母婴途径传染艾滋病

已感染艾滋病病毒的妇女尽量

避免怀孕和哺乳可以预防经母婴途径传播艾滋病。

已经查出感染了艾滋病病毒的妇女能否怀孕应到专业医疗机构或妇幼保健机构咨询意见。

感染了艾滋病病毒的妇女如果发现已经怀孕应及时到专业医疗机构或妇幼保健机构咨询意见,听从医务人员的指导。

